



ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ В ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

Викладач: доктор юридичних наук, професор Пирожкова Юлія Володимирівна
Кафедра: кафедра кримінального права та правоохоронної діяльності, ЗНУ, 5 корп., ауд. 106 (1 поверх)
E-mail: dep.of.criminal.law@gmail.com
Телефон: 228-76-22
Інші засоби зв'язку: *Viber*

Освітня програма, рівень вищої освіти		262 «Правоохоронна діяльність»; магістр				
Статус дисципліни		Нормативна				
Кредити ECTS	3	Навч. рік	2023-2024 2 семестр	Рік навчання - 1	Тижні	12
Кількість годин	90	Кількість змістових модулів¹		6	Лекційні заняття –12 год. Практичні заняття – 12год. Самостійна робота – 66год.	
Вид контролю	<i>Екзамен – 2 семестр</i>					
Посилання на курс в Moodle			https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifieditingon=1			
Консультації:		Щопонеділка о 16.05-17.20 з використанням платформи zoom (за попередньою домовленістю на практичних заняттях або через систему Moodle)				

ОПИС КУРСУ

Сучасний рівень розвитку людської цивілізації значною мірою обумовлений тим, як розуміються, забезпечуються, дотримуються, захищаються і охороняються права людини і громадянина на внутрішньодержавному (національному) та міжнародному рівнях. Конституція України закріпила найважливіше положення, що людина, її життя і здоров'я, честь і гідність, недоторканність і безпека визнаються найвищою соціальною цінністю, а її права і свободи визначають зміст і спрямованість діяльності демократичної держави. Саме тому права людини у сучасній державі неможливо уявити без належним чином урегульованої й ефективно діючої системи їх захисту. Цілком закономірно, що ідея захисту прав людини знайшла своє відображення у прийнятій Організацією Об'єднаних Націй Декларації тисячоліття.

Збройна агресія російської федерації проти України, яка розпочалася з окупації Криму в лютому-березні 2014 р., гібридної війни на Донбасі – з квітня 2014 р. та відкритого повномасштабного збройного вторгнення 24 лютого 2022 р. і супроводжується безпрецедентним знищенням українського цивільного населення, включаючи дітей, руйнуванням українських міст, культурних і духовних цінностей, окупацію нашої країни та знищення її державності. Вказана подія поставила весь державний механізм та його інститути перед новими викликами та загрозами, з якими вони не стикалися раніше. Безумовно, основну боротьбу за забезпечення суверенітету та державної цілісності України ведуть ЗСУ, але невід'ємною складовою у цій боротьбі є високопрофесійна діяльність правоохоронних органів, спрямована на забезпечення життя людини, гарантування реалізації її основних прав і свобод навіть в умовах війни,

¹ 1 змістовий модуль = 15 годин (0,5 кредита ECTS)



розслідування фактів колобораційної діяльності та пособництва країні-агресору, відновлення правопорядку та законності на деокупованих територіях.

Якісне виконання правоохоронними органами завдань із забезпечення прав людини в умовах військової агресії є на сучасному етапі однією з базових складових державної безпеки в цілому, невід'ємною частиною ефективної діяльності органів державної влади та місцевого самоврядування, важливим елементом запобігання дестабілізації внутрішньополітичної обстановки, поширення панічних настроїв, тощо. Крім того, правоохоронні органи, в ході виконання завдань із забезпечення публічної безпеки і порядку в умовах воєнного стану, здобувають та аналізують упереджувальну інформацію про виникнення можливих загроз, забезпечуючи своєчасне інформування органів державної влади та місцевого самоврядування (військових адміністрацій) для прийняття управлінських рішень, спрямованих на недопущення негативних наслідків або ж їх мінімізацію.

Діяльність правоохоронних органів щодо забезпечення публічної безпеки і порядку в умовах воєнного стану, в частині що стосується обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб, вимагає відповідної теоретичної та практичної підготовки майбутніх правоохоронців, професійна діяльність яких буде пов'язана із забезпеченням та захистом різноманітних прав і свобод людини і громадянина - від прав дитини і сім'ї до прав військовослужбовця та засудженого. Тому спрямування курсу «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів», перш за все, обумовлюється його навчально-пізнавальним значенням, оскільки дозволяє не лише систематизувати у майбутніх фахівців теоретичні знання (оскільки рівень професіоналізму фахівця-правоохоронця, перш за все, залежить від компетентності такого фахівця в галузі прав і свобод людини і громадянина), але й для їх для ефективного забезпечення та охорони (захисту), сформувати професійні вміння та навички їх практичного використання, у тому числі в умовах правового режиму воєнного стану.

Метою вивчення курсу «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» є підготовка професіоналів, які мають високу правосвідомість та правову культуру, володіють необхідними в їх подальшій діяльності знаннями та практичними навичками для вирішення конкретних питань щодо захисту прав і свобод людини та громадянина; здатних самостійно орієнтуватися у законодавстві, що встановлює та гарантує права і свободи людини та громадянина та уміло застосовувати практики, що посилюють ефективність розслідування порушень прав людини в умовах війни, що триває.

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

У разі успішного завершення курсу студент зможє:

РН 1. Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію до фахівців і нефахівців; зокрема, під час публічних виступів, дискусій, проведення занять.

РН 3. Організовувати та керувати діяльністю підрозділів, які здійснюють правоохоронну діяльність.

РН 4. Узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, з урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, економічних та етичних аспектів.

РН 11. Розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній діяльності.

РН 18. Мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих органів з проблем забезпечення безпеки та підтримання правопорядку.



ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Дотримання прав людини в правоохоронній діяльності: навч. посібник / І.П. Андрусак, Д.Є. Забзалюк, П.М. Лепісевич та ін.; за заг. ред. Д.Є. Забзалюка, Р.Б. Тополевського. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 320 с.

Захист та дотримання прав людини в діяльності правоохоронних органів: Навчальний посібник М.В. Корнієнко, А.І. Берендєєва, В.Ю. Томіна Одеса, 2021. 141 с.

Заборона катування: практика Європейського суду з прав людини, міжнародні нормативні акти та законодавство України: Науково-практичний посібник / Столітній А.В., Смирнов А.О., Курись А.С., Шмаленя С.В.; Норма права. 2019. 820 с.

План дій Ради Європи для України на 2023-2026 роки «Стійкість, відновлення та відбудова». URL: <https://rm.coe.int/action-plan-ukraine-2023-2026-ukr/1680aa8282>

Пирожкова Ю.В. Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність» / Ю.В. Пирожкова. Запоріжжя: ЗНУ, 2023. 116 с.

КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

Поточні контрольні заходи (max 60 балів):

Поточний контроль передбачає такі *теоретичні* завдання:

- виступ з основного питання;
- усна доповідь;
- доповнення, запитання до того, хто відповідає;
- самостійне опрацювання тем;
- систематичність роботи на практичних заняттях, активність під час обговорення питань.

Поточний контроль передбачає такі *практичні* завдання:

- участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів тощо)
- письмові завдання (тестові, контрольні, творчі роботи, реферати тощо);
- підготовка тез, конспектів навчальних або наукових текстів;
- презентація власних досліджень.

Підсумкові контрольні заходи(max 40 балів):

Підсумковий контроль знань оцінюються в діапазоні від **0 до 40 балів**. ПКЗ з дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» проводиться у формі екзамену з ключових питань, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати знання з даного предмета з сучасними соціальними і правовими проблемами оцінюються в діапазоні від **0 до 40 балів**.

Іспит відбувається у формі тестування та розв'язання кейсів у системі Moodle. Питання до іспиту можна знайти за посиланням: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337>. На іспит виноситься 30 тестових питань, відповідь на які оцінюється від 0 до **30 балів** та 1 практична задача (кейс) розв'язання якого оцінюється від 0 до 10 балів.

Критерії оцінювання розв'язання здобувачем задачі (кейсу) (10 балів)

Правильність, точність і повнота відповіді. При самостійному вирішенні юридичної задачі (кейсу) здобувач ґрунтовно викладає правові питання, висловлює власну позицію й переконливо її аргументує; самостійно знаходить, оцінює та використовує джерела юридичної інформації, зокрема наочні, уміє узагальнити вивчений матеріал, використовує набуті знання й уміння. Відповідь складається з правильного юридичного результату, доцільного і логічного теоретичного обґрунтування виконаних розмірковувань; вірного посилання (за необхідністю) на відповідні законодавчі та нормативні акти.

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Силабус навчальної дисципліни



Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
Поточний контроль (max 60%)			
Змістовий модуль 1	<i>Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь</i>	Тиждень 1	5
	<i>Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату</i>	Тиждень 2	5
Змістовий модуль 2	<i>Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь</i>	Тиждень 3	5
	<i>Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату</i>	Тиждень 4	5
Змістовий модуль 3	<i>Вид теоретичного завдання: тестування</i>	Тиждень 5	5
	<i>Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату</i>	Тиждень 6	5
Змістовий модуль 4	<i>Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь</i>	Тиждень 7	5
	<i>Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату</i>	Тиждень 8	5
Змістовий модуль 5	<i>Вид теоретичного завдання: виступ з основного питання; усна доповідь</i>	Тиждень 9	5
	<i>Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату</i>	Тиждень 10	5
Змістовий модуль 6	<i>Вид теоретичного завдання: тестування</i>	Тиждень 11	5

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Силабус навчальної дисципліни



	<i>Вид практичного завдання: участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (ділові ігри, моделювання ситуацій; розв'язування кейсів); написання реферату; підготовка тез</i>	Тиждень 12	5
Підсумковий контроль:екзамен (max 40%)			
<i>Підсумкове теоретичне завдання: тести (на Moodle)</i>			30
<i>Підсумкове практичне завдання: практична задача (кейс)</i>			10
Разом			100%

Шкала оцінювання: національна та ECTS

За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		

РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольний захід	Кількість балів
Змістовий модуль 1			
Тиждень 1 Лекція 1	Права і свободи людини як основа існування сучасного демократичного суспільства		
Тиждень 2 Практичне заняття 1	Права і свободи людини як основа існування сучасного демократичного суспільства	1. Усне індивідуальне опитування. 2. Виконання практичних завдань до теми 2 з навчального посібника, розміщеного на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 Пирожкова Ю.В. Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти	5 5



		магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо- професійної програми «Правоохоронна діяльність» / Ю.В. Пирожкова. Запоріжжя: ЗНУ, 2023 110 с. Надалі навчальний посібник	
Змістовий модуль 2			
Тиждень 3 Лекція 2	Міжнародні принципи і стандарти захисту прав і свобод людини в діяльності правоохоронних органів		
Тиждень 4 Практичне заняття 2	Міжнародні принципи і стандарти захисту прав і свобод людини в діяльності правоохоронних органів	<i>Виступ з основного питання; усна доповідь; участь у дискусіях, інтерактивних формах організації практичного заняття (вирішення задач); написання реферату (за бажанням)</i>	5
Змістовий модуль 3			
Тиждень 5 Лекція 3	Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві: поняття, завдання принципи		
Тиждень 6 Практичне 3	Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві: поняття, завдання принципи	1. <i>Тестування в Moodle</i> на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 2. Вирішення кейсів. 3. Скласти скаргу про невнесення відомостей про кримінальне правопорушення до ЄРДР після отримання заяви чи повідомлення про кримінальне правопорушення	5 5 5
Змістовий модуль 4			
Тиждень 7 Лекція 4	Місце та роль правоохоронних органів у механізмі забезпечення прав і свобод людини. Стандарти застосування примусових заходів		
Тиждень 8 Практичне заняття 4	Місце та роль правоохоронних органів у механізмі забезпечення прав і свобод людини. Стандарти застосування примусових заходів.	1. Усне індивідуальне опитування. 2. Групова робота Таблиця «Основні форми реалізації громадського контролю за професійною діяльністю працівників правоохоронних органів України».	5 10



		2. Наведіть огляд рішень Європейського Суду з прав людини (складіть таблицю) щодо порушення прав людини в діяльності правоохоронних органів (за 2022-2023 рр.)	5
Змістовий модуль 5			
Тиждень 9 Лекція 5	Рівність, толерантність та недискримінація у правоохоронній діяльності		
Тиждень 10 Практичне 5	Рівність, толерантність та недискримінація у правоохоронній діяльності	1. <i>Тестування в Moodle</i> на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 2. Вирішення кейсів (навчальний посібник).	5 5
Змістовий модуль 6			
Тиждень 11 Лекція 6	Забезпечення реалізації прав і свобод людини в умовах дії правового режиму воєнного стану та повоєнного відновлення України		
Тиждень 12 Практичне 6	Забезпечення реалізації прав і свобод людини в умовах дії правового режиму воєнного стану та повоєнного відновлення України	1. <i>Тестування в Moodle</i> на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 2. Вирішення кейсів (навчальний посібник).	5 5



ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

Підручники та монографії:

1. Біліченко В.В. Міжнародні стандарти щодо захисту ключових прав та свобод людини в діяльності правоохоронних органів України / В.В. Біліченко // Наукові праці Національного університету «Одеська юридична академія». Т. 27 / голов. ред. Ю.В. Цуркан-Сайфуліна; МОН України, НУ «ОЮА». Одеса: Гельветика, 2020. С. 30-35.
2. Дотримання прав людини в правоохоронній діяльності: навч. посібник / І.П. Андрусак, Д.Є. Забзалюк, П.М. Лепісевич та ін.; за заг. ред. Д.Є. Забзалюка, Р.Б. Тополевського. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 320 с.
3. Дотримання прав в діяльності органів Національної поліції: Навчальний посібник О.В. Ковальова, А.І. Берендєєва, А.Г. Пишна, В.Ю. Томіна Одеса, 2020. 180 с.
4. Заборона катування: практика Європейського суду з прав людини, міжнародні нормативні акти та законодавство України: Науково-практичний посібник / Столітній А.В., Смирнов А.О., Курись А.С., Шмаленя С.В.; Норма права. 2019. 820 с.
5. Забезпечення прав людини у правоохоронній діяльності: навч. посібник. –2-е вид. перероб. і доп. / Кол. авт.; за ред. д.ю.н., доц. В.О. Боняк. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ; Ліра ЛТД, 2018. 260 с.
6. Захист та дотримання прав людини в діяльності правоохоронних органів: Навчальний посібник М.В. Корнієнко, А.І. Берендєєва, В.Ю. Томіна Одеса, 2021. 141 с.
7. Пирожкова Ю.В. Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність» / Ю.В. Пирожкова. Запоріжжя: ЗНУ, 2023. 110 с.
8. Права людини у міжнародному праві: підручник / за заг. ред. канд. юрид. наук, доцента А. В. Войціховського; [Бакумов О. С., Варунц Л. Д., Войціховський А. В., Гудзь Т. І. та ін.]; передм. А. В. Войціховський. Харків : ООО «Планета- Принт», 2021. 404 с.
9. Разметаєва Ю. С. Доктрина та практика захисту прав людини: навчальний посібник. Київ: ФОП Голембовська О.О., 2018. 364 с.
10. Сенаторова О.В. Права людини і збройні конфлікти: навч. посібн. К.: «ФОП Голембовська О.О». 2018. 208 с.

Критичні джерела:

11. Забезпечення правопорядку та протидії злочинності в Україні та у світі: проблеми та шляхи їх вирішення : матер. III Міжнар. наук.-практ. конф. (Дніпро, 16 черв. 2023 р.). Дніпро : ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет», 2023. 181 с.
12. Конституційні права і свободи людини та громадянина в умовах воєнного стану : матеріали наук. семінару (23 червня 2022 р.) / Львів. держ. ун-т внутр. справ, Львівська лабораторія прав людини і громадянина НДІ державного будівництва та місцевого самоврядування НАПрН України. Львів : ЛьвДУВС, 2022. 315 с.
13. Ковбаса В.М. Діяльність Національної поліції в умовах воєнного стану: окремі проблемні питання. Юридичний науковий електронний журнал. 2022. № 6. URL: http://www.lsej.org.ua/6_2022/57.pdf
14. Лежнін К. В. Стандарти забезпечення прав людини в діяльності Служби безпеки України в умовах воєнного стану. Наукові записки Львівського університету бізнесу та права. Серія економічна. Серія юридична. Випуск 34/2022. С. 93-101. URL: <file:///C:/Users/Veronika/Desktop/604-Article%20Text-1105-1-10-20220923.pdf>



15. Проблеми сучасної поліцейстики: тези доп. III наук.-практ. конф. (м. Вінниця, 11 трав. 2023 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внут. справ, Наук. парк «Наука та безпека». – Вінниця : ХНУВС, 2023. 208 с. DOI: <http://doi.org/10.5281/zenodo.7919136>.
16. Реалізація прав людини у діяльності правоохоронних органів в умовах окупації українських територій: матеріали V Всеукраїнської науково-практичної конференції (в авторській редакції), м. Кривий Ріг, 30 вересня 2022 року. Кривий Ріг: ДонДУВС, 2022. 321 с.
17. Танько А. В. Діяльність правоохоронних органів щодо забезпечення прав і свобод людини / А. В. Танько // Збірник наукових праць Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди. Сер.: Право. Харків, 2020. Вип. 31. С. 34–42.

Корисні посилання:

1. www.rada.gov.ua - Офіційний сайт Верховної Ради України.
2. www.kmu.gov.ua - Офіційний сайт Кабінету Міністрів України.
3. <https://mvs.gov.ua> – Офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України.
4. <https://www.npu.gov.ua> - Офіційний сайт Національної поліції України.
5. <https://ngu.gov.ua> - Офіційний сайт Національної гвардії України.
6. <https://ssu.gov.ua> - Офіційний сайт Служби безпеки України.
7. <https://dpsu.gov.ua> - Офіційний сайт Державної прикордонної служби України.
8. <https://reyestr.court.gov.ua> – Єдиний державний реєстр судових рішень.
9. <http://www.nbu.gov.ua/> - Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського
10. www.pravoznavec.com.ua - Електронна бібліотека юридичної літератури "Правознавець".
11. <http://pravoua.com.ua/> - Сайт журналу «Право України».
12. <http://www.ligazakon.ua/> - Головний правовий портал України.



ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2023-2024 рр.

ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 2023-2024 н. р. доступний за адресою:
<https://tinyurl.com/yckze4jd>.

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених **Кодексом академічної доброчесності ЗНУ:** <https://tinyurl.com/ya6yk4ad>. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzzlu3>.

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ycds571a>.

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті: <https://tinyurl.com/y8ggt4xs>.

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/57wha734>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061)228-15-84, (099)253-78-73 (щоденно з 9 до 21).

УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ
Запорізького національного університету: **Борисов Костянтин Борисович**
Електронна адреса: uv@znu.edu.ua Гаряча лінія: Тел. [\(061\) 228-75-50](tel:(061)228-75-50)



РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): <https://moodle.znu.edu.ua>

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: moodle.znu@znu.edu.ua.

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу. Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/oczn/nim>

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): <http://sites.znu.edu.ua/confucius>